
Referat fra FAU møte 5. desember 2023, ved Apeltun skole 
  
Tilstede:  
Janne Gaassand Greve   (rektor) 
Lillian Anderson Kleppe  (1.trinn) 
Birgitte Madsen   (1.trinn) 
Ann-Christine Eide Stokkevåg  (2.trinn) 
Lise Caballero    (2.trinn) 
Stine Remøy Øvsthus   (3.trinn og referent)  
Eirik Husabø,    (4.trinn og FAU leder) 
Hilde Pedersen    (4.trinn) 
Anette Baartvedt   (5.trinn) 
Rune Thorson    (6.trinn) 
 
 
  
1.Rektor informerer 
  
Leseaksjon: 
Samtlige trinn har gjennomført leseaksjon i november uke 44-48, med formål å øke leseglede, se 
lesestjerner samt øke engasjement hjemme for å få inn gode leserutiner. Alt i alt et vellykket arrangement 
med over 350 000 leseminutter totalt for hele skolen, som ble presentert under adventsamling forrige 
uke. 
  
  
Arrangement/aktiviteter ila desember måned: 
Flere sosiale og hyggelig aktiviteter for elevene i desember med bl.a. følgende på programmet: 

o Fredag 8.12. serveres grøt til alle voksne og elever på skolen 
o Onsdag 13.12 er det Lucia tog for 1. trinn 
o Torsdag 14.12 er det samling i Skjold kirke og vinterfest på skolen 
o Siste skoledag går vi rundt juletreet mens rektor spiller piano 

  
 
Kvalitetsoppfølgingsmøte: 
Hvert år gjennomføres kvalitetsoppfølgingsmøte hvor elevrådet, FAU, lærere i utviklingsgruppen, 
gruppeledere SFO, ledelsen samt PPT er samlet og presenterer evaluering av tiltakene i skolens tiltaksplan 
med innlegg, refleksjon og diskusjon fra samtlige parter. Basert på skolens resultater av undersøkelser 
settes det opp konkrete tiltak for utvikling videre. Tidspunkt for kvalitetsoppfølgingsmøtet i 2024 er 
20.mars kl.  08:30 - 12:00 ved Apeltun skole. I tillegg til FAU leder skal vi ha med en representant fra FAU.  
  
I forberedelsen av kvalitetsoppfølgingsmøtet er FAU invitert til å delta på kurs og informasjonsmøte i regi 
av Etat for skole, som vil finne sted 08.01.23 alternativt 10.01.23 fra kl. 18:00. Hvem som blir med fra FAU 
i tillegg til FAU leder avklares snarest og rektor oppmuntrer til å få dette på plass i god tid innen jul slik at 
vi får bekreftet deltakelse både for kurset samt kvalitetsoppfølgingsmøtet. Rektor deltar på kurs med 
elevrådet 08.01.23. I forberedelsen oppmuntrer rektor om at FAU bistår med og fremmer: 

o Viktigheten av at foreldre svarer på foreldreundersøkelsen med svarfrist 20.12. Undersøkelsen 
er sendt ut via e-post som går til en av foreldrene. Svarprosenten forrige uke var 10%, det vil gå 
ut purring også via Vigilo. Dette er en kilde til å få innsikt i foreldrenes stemme og som vil ha 



påvirkning for de områdene som får fokus i kvalitetsoppfølgingen og derav tiltak fremover, altså 
medvirke 

o Utarbeide en meningsmåling som sendes ut til foreldre på tvers av trinn for å besvare spørsmål 
tilknyttet 9A relaterte saker og prosessen og behandlingen av disse. Hva skal til for å informere 
og inkludere foreldrene på en god konstruktiv måte. 

 

  
Elevmiljøet:  

❖ Elevrådet/barnemøter: 
Rektor har ansvaret for Elevrådet f.o.m. i år. Nytt i år er at elevrådet gir konkrete oppdrag til tema 
som skal diskuteres på barnemøte på trinnet. Disse avholdes minst hver 14 dag, og det som 
diskuteres her tas med tilbake til elevrådet. Rektor sender ut referat fra elevrådsmøtene som 
representantene leser opp for trinnet sitt. Lærerne opplever at barnemøtene blir bedre når de får 
saker fra elevrådet som skal diskuteres. Eksempler på tema er evaluering av Uganda markedet med 
å snakke om arbeidet i forkant, på selve dagen og ev. område til forbedring. Andre temaer «hva er 
bra med trinnet vårt», og ideer til skolens bursdag (20år). 

❖ Kommunikasjon skole-hjem samarbeid:  
Det er noe knuffing i miljøet på enkelte trinn og ofte rundt bordtennis bordet. Dette har ført til at 
rektor og avd.leder 5-7 har hatt samtale med elevgrupper. Fokuset var på at alle elever har rett til 
et trygt og godt skolemiljø, og plikt til å arbeide for at alle elever opplever det samme. Dette i 
henhold til Fellesregler for alle grunnskoler i Bergen (som ble sendt hjem for gjennomgang i august). 
Olweus sin «mobbesirkel» ble repetert, og det ble henvist til konkrete uttrykk som melder seg i 
miljøet fra tid til annen. Ord som "shaming" "roasting" "blikking" og «snitching» brukes av noen av 
elevene. Det er derfor viktig å reflektere sammen med elevene om hvordan det oppleves av andre 
når vi bruker disse utrykkene, og bevisstgjøring på ansvaret alle elever har for å bidra til å skape et 
godt skolemiljø. Rektor vurderer å sende Fellesreglene ut igjen over nyttår til alle hjemmene for ny 
gjennomgang. 

 
 
  
2.Innmeldt sak: Behov for å styrke samhold innad i grupper på trinnet:  
Det er konkurrerende behov på dette med små grupper versus store grupper. Trygghet er pri en og noe 
man hele tiden jobber med fra første dag nye elever inntrer skolen. Men ulike utgangspunkt. Med store 
trinn; hvordan klare å skape samhold og sikre trygghet? Her må vi klare å ha flere tanker i hodet samtidig. 
FAU, skolen og hjemmene må samarbeide godt. 

 
3.Innmeldt sak: Innspill til bruk av bilder på Uganda-markedet 
FAU har mottatt henvendelse fra en forelder som opplevde at bilder som ble utstilt under markedet var 
støtende Oppfølging: rektor tar kontakt med forelderen. 
  
4.Uganda, resultat 
Ikke klarhet i endelig resultat fra salget, per nå i dialog med flere bl.a. Uganda komitéen og 
økonomiansvarlig. Forberedelses punkt til neste år er å jobbe inn en bedre rutine som sikrer at 
informasjonen deles fortløpende på et tidligere stadie for relevante parter for oversikt og kontroll.   
  
 
 



5.Vennegrupper 
Utfordring at interessen for vennegruppene ser ut til å begynne å dabbe litt av på mellomtrinnet (5.-7. 
trinn). Enighet i FAU om å oppmuntre til å holde dette gående. Rektor opplever også i skoletiden at elever 
på mellomtrinnet snakker positivt om vennegrupper og de gleder seg, men kanskje ikke så populært å si 
det høyt. Oppmuntrer til at ideer til aktiviteter kan deles på tvers og skal være lavterskel for å 
gjennomføre. Enten å tilrettelegge et bordspill, eller annen samlende aktivitet som ikke krever mye 
ressurser. Foreldre oppfordres til å prioritere vennegruppene fremfor aktivitetene barna går på ukentlig. 
Gjennom vennegruppene blir elever bedre kjent med hverandre på tvers av etablerte vennskap, noe som 
bidrar til økt trygghet. Slik sett er vennegrupper en investering i et positivt trinnmiljø, og det er viktig at 
så mange som mulig deltar på vennegruppene for at det skal ha ønsket effekt. Dette er FAU og skolen 
enige i. 

  
6.Mediedekning, trafikksikker skolevei 
Fanaposten har meldt interesse for trafikken mot Smørås og Nøttveit, og tok kontakt med FAU leder for 
å lage en sak og gi mediedekning. Særs gangfeltene ved Nøttveitlia bussholdeplass, veien ved 
Apeltunhaugene og Apeltunlien ble fokus. Artikkelen fikk mediedekning både i Fanposten og i Bergens 
Avisen. En god viktig sak som har vært på agenda hos FAU i flere år, derav svært positivt at FAU leder 
stiller opp for å dekke saken på vegne av Apeltun skole og FAU.  
 


